
 דרכי תצורה -תצורת השם

 

 שם עצם יכול להיווצר בשתי דרכים:

 כל המילים אשר נוצרו בדרך של שורש+משקל. -שורש ומשקל 

 שקל הוא התבנית אליה נכנס השורש. מ             

 דוגמאות

 שורש ז.מ.ר+ משקל קטל = זמר.

 יבור.ל = ד∙שורש ד.ב.ר+ משקל קִטו

 שורש ל.ב.ש+משקל התקטלות= התלבשות.

 

 כל המילים הנוצרו בדרך של מילה+סיומת. -בסיס וצורן 

 דוגמאות

 ן = ספרן.Xספר+ 

 יה =ספריה.Xספר+ 

 אי =מדינאי.Xמדינה+ 

 ית =קשית.Xקש+ 

 

 כדי למצוא את דרך התצורה עלינו לנסות להפריד את המילה לשתיים.

 כאשר לא נצליח להפרידה,נשייך את המילה לדרך התצורה שורש+משקל.

 נצליח להפרידה, עלינו לבדוק אם המילה הראשונה היא עצם או פועל.כאשר כן 

 עצם = דרך התצורה שלה היא בסיס+צורן.

 פועל = דרך התצורה היא שורש+ משקל.

 

 שורש+ משקל.

 שם הפעולה של הבניין. כלומר, לפי שם הפעולה נדע לשייך למשקל. -משמעות המשקל

)אשר משתייכות לבניין פעל( ניתן לשייך בקלות למשקל לדוגמא: את המילים "ישיבה" ו "קפיצה" 

 קטילה.

חשוב לזכור שהמשקל,כמו בבניין בפועל הוא תבנית, הניקוד הוא אותו הניקוד ורק אותיות השורש 

 משתנות.


